

邻里小舞台促进社区大和谐

巩义市“邻里文化艺术节”活动有声有色

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 姜燕 王江燕)早上在宋陵公园唱红歌,晚上和戏迷同乐过把瘾,周末再邀上几个老伙同一同看文艺演出。这就是巩义市新华街道育英街社区姚飞老先生的晚年幸福生活。姚大爷感叹小县城和大城市没两样。

艺术节让居民走出“蜗居”

俗话说,“邻居好,赛金宝”。现在楼越建越高,邻居虽住一个楼上互不往来,距离却越来越远。为破解这一难题,巩义市委、市政府倡导邻里互助互爱的社会风尚,用文化艺术作为邻里关系的“润滑剂”,依托社区大舞台,唱响和谐主旋律。

去年,巩义市举全市之力再创省级文明城市,以举办首届“邻里文化艺术节”为切入点发出:“向邻居问一声好”、“到邻居家串一次门”、“为邻居做一件好事”活动倡议。通过邻里亲情茶话会、家庭才艺展演、社区趣味运动会等促进邻里交流。今年还把活动向乡镇延伸,把大峪沟镇、站街镇等15个乡镇也纳入活动范围。使农民也感受到浓郁的文化氛围,和谐的风土民俗。

“邻里文化艺术节的举办重塑了团结、友好、和睦的新型邻里关系,增进邻里间的相互了解与合作,共建和谐社会,也促进了巩义市经济社会又好又快发展。”巩义市委常委、宣传部部长朱军说。

政府搭舞台 百姓秀绝活

在杜甫路街道举办的“我爱我家才艺集中展示”活动中,记者看到80岁的王淑贞老人挥毫泼墨,轻抖手腕,笔墨挥洒自如,不一会儿一幅妙趣横生的虾便跃入眼帘。老人画得精神抖擞,居民们拍手叫好。

政府出面组织,老百姓尽兴施展。活动充分考虑到群众的兴趣爱好,尽可能更多地为每位居民提供展示自己才华机会。他们为老年人安排了戏剧大赛、河洛大鼓书等活动,为青少年安排了经典诵读比赛、街舞比赛等活动。还组建社区兴趣

小组,引导组织居民积极参加并经常开展活动。上至80多岁的老人,下至几岁的孩童都踊跃报名,争相“露脸”。使居民在足不出户就能感受到浓郁的文化氛围的同时,积极融入社区大家庭。

网上邻里艺术节也精彩

年轻人有网瘾,父母找都找不出来。许多新潮的老年人也受了感染,把网上“冲浪”当成时尚。为让网民也能感受到邻里文化艺术节的氛围,巩义市还搭建网络交流平台,举办网上邻里文化艺术节活动展演,将传统的活动办常新,更加贴近生活,贴近群众需求。

他们举办了“邻里文化艺术节网上行”系列活动,鼓励社区居民建立“邻里文化艺术节”博客,利用博客刊登对邻里文化艺术节的意见建议,创建文明社区的意见建议,发布好人好事等。目前,巩义市已有10个社区100多人建立了自己的博客。如今,网上博客、论坛以及手机也成为巩义市“邻里文化艺术节”的又一阵地,提升了邻里文化品位。

截至目前,巩义市举办大型群众性演出活动百余场,参与群众达8万人次,极大地丰富了群众的精神文化生活,也产生了良好的社会效果。

嵩山风景区启动综合整治

本报讯(记者 李晓光 通讯员 李永君)为营造良好的旅游秩序,实现嵩山风景名胜区的可持续发展,日前,登封嵩管委景区综合整治工作全面启动。

登封市政府《嵩山风景名胜区、国家森林公园、世界地质公园综合整治实施方案》出台后,嵩管委迅速召开了中层以上干部和全体景区管理执法人员参加的综合整治动员大会,制定了详细的综合整治方案,把嵩山风景名胜区内综合整治任务进行了细化和分解,全面落实各项整治措施,任务到人、责任到人。并通过发放宣传单、悬挂标语等多种形式进行宣传发动,在景区内营造了浓厚的舆论氛围。

嵩管委此次景区综合整治工作为期两个月,从8月25日开始到10月20日结束,分宣传发动、排查摸底、集中整治三个阶段进行。为认真开展景区综合整治工作,嵩管委专门抽调相关人员成立了指挥部和七个工作组。要求所属景区管理执法部门要在相关乡镇、委局的配合下,集中力量,严厉打击景区内各类违法违规行为,确保综合整治工作取得实效。

目前,嵩管委通过初步排查,已排查到景区内违规建设14处、非法采石场6处、修坟立碑6处、盗伐林木1处、非法采沙1处。景区公安部门已查处拘留套吃景区门票1人,拘留强行看相算命1人。



为基层党组织领头人“充电”

登封举办村(社区)党组织书记培训班

本报讯(记者 李晓光 通讯员 闫亮 李珊)昨日下午,登封市委党校礼堂内,100多人坐得满满当当。登封市村(社区)党组织书记培训班第三期的108名学员,正在兴致勃勃地观看电影《焦裕禄》。这是该市村(社区)党组织书记培训班组织学员观看革命爱国主义教育片时的场景。

在全党深入开展创先争优活动之际,8月19日,登封市村(社区)党组织书记创先争优培训班正式开班,该市将利用15天的时间,分三期对全市323个村(社区)党组织书记进行培训。

培训中,组织部门更加注重全体村支书的“看”和“说”。带领323名村(社区)党组织书记分别到巩义市竹林镇、新乡市刘庄村、林州市红旗渠引水工程等地,实地参观考察。同时,组织村支书开展讨论,广泛交流了各村在基层党建工作中的经验,收集到关于基层党建工作的意见建议62条,市委采纳23条。

巩义邙岭石榴飘香迎客

中秋前可入园采摘

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 付花菊 李成方 文/图)金秋邙岭,石榴飘香。昨日上午,巩义市河洛镇蔡沟村村民蔡义祥在石榴园里捧着比娃娃脸蛋还要红的大石榴喜不自禁:“今年俺这石榴又是一个丰收年。”(如图)和老蔡一样,蔡沟村300多户村民都正张罗着喜迎丰收年。

截至目前,该村新苗嫁接250亩地,约25000株,到今年最早改良的新品种已经挂果成熟。“新品种皮薄籽软,少说也卖到20元一公斤。”蔡义祥乐呵呵地盘算着:他家5亩地,改良了一半“突尼斯软籽石榴”,

将可多收入几万元。“石榴为媒,喜迎八方客。”蔡沟村依托石榴特色种植,还大力发展观光农业。由镇、村两级出资,对连接石榴园的道路统一硬化成水泥路面,游客的私家车可直接开到岭上采摘。据介绍,目前在河洛镇特色园内石榴种植已形成当地的特色农业,总种植面积达到5000多亩,品种也有大红袍、大红甜、大白甜及新改良的“突尼斯软籽石榴”等十几个品种。由于受去年冬季冻灾影响,今年石榴上市时间稍晚,预计到本月中旬将陆续成熟。



专场招聘会 促移民就业

本报讯(记者 许大桥 通讯员 张强 文/图)为切实落实移民安置对口帮扶政策措施,帮助第一批移民群众搬迁后顺利实现就业、创业、发展、致富的愿望,昨日上午,荥阳市人力资源和社会保障局精心组织10家用工企业在王村镇竹园和高村乡李山两个移民新村举行移民专场招聘会,同时为移民群众开展就业政策宣传、免费技能培训、提供就业信息等服务。

参加本次招聘的用工企业有食霸天下食品有限公司、瑞龙制药有限公司、三力机械制造有限公司、奥特制衣等荥阳本土明星企业,共提供岗位200余个,涉及食品加工、机械类普工、汽车驾驶、服装裁剪、蔬菜种植等工种。岗位特点是企业离移民村较近、工种无学历要求,简单培训既可上岗,选择面较宽等。招聘会当天,两个移民村共有56人达成就业意向,报名参加技能培训人数40人,培训内容集中在电气焊、钳工等。

截至目前,荥阳市人力资源和社会保障局通过每月发布移民空岗信息专刊、定期组织招聘会、为移民提供免费技能培训、就业政策咨询等方式帮扶和推荐,共安置试点和第一批移民劳动力211人就业。下一步,荥阳市人力资源和社会保障局将根据参加培训移民意愿和岗位需求,分专业安排入村培训,并集中送往企业上岗。

上图:工作人员向群众发放讲解就业信息和政策。左图:这位移民正在认真填写就业表。

荥阳多招提高新生儿素质

本报讯(记者 谢庆 通讯员 阳光)为确保人口出生质量,荥阳市把提高出生人口素质作为人口和计划生育工作的一项重要措施,积极开展出生人口促进工程。

该市将出生缺陷一级干预服务工作纳入到“全市为民办实事工程”之中,由政府买单为已婚待孕夫妇提供免费服务;以三级人口学校为宣传主阵地,采用集中培训、互动参与、个案咨询、发放折页、观看VCD等方式,为新婚、待孕夫妇提供优生优育、出生缺陷等知识培训,并抽调专业人员巡回乡村举办知识讲座,普及优生优育知识。同时,该市计生部门借助“星期天”、“三下乡”、“婚育新风进万家”等活动在人员集中地,为群众发放宣传折页进行出生缺陷知识、优生咨询指导。市计生服务站为生育对象提供孕产期优生筛查、叶酸或营养素增补技术服务。

据统计,三年来,该市已为1600对生育对象提供了弓形虫、风疹病毒、巨细胞病毒、单纯疱疹病毒、乙肝表面抗原监测以及唐氏综合征筛查等服务,发放叶酸福施福等营养素4.8万盒,出生缺陷干预服务率达到了97%以上。

21个工作队新密驻村帮扶

本报讯(记者 张立 通讯员 郑晓鹏)昨日,郑州市第四批党员干部新农村建设工作队帮扶工作队启动,首批21个工作队、63名队员赶赴新密各乡村,开展为期一年的新农村建设工作队帮扶工作。

首批的21个工作队分别来自郑州市21个部门,由一名副局级干部担任队长,两名工作人员担任队员。开展新农村建设工作队帮扶和领导干部驻村任职试点工作破解“三农”难题、加快新农村建设的现实需要,是推进农村基层经济社会发展的有效举措。

去年,郑州市有11个工作队在新密开展驻村帮扶工作,一年来,各驻村工作队共为群众办好事、办实事340多件;引进帮扶项目221个,协调各类帮扶资金430多万元;组织科技、文化、卫生三下乡活动107次,发放使用技术书籍2.9万册,举办实用技术培训班134期,为群众义诊2.98万人次;修建村级道路8.9公里,维修教室184间;化解各类不稳定因素及矛盾纠纷94起。

新郑又一位造血干细胞志愿者捐献成功

本报讯(记者 高凯)8月30日上午,新郑当地某高校大三的学生李晓兵成功在河南省人民医院捐出造血干细胞。昨日,身为造血干细胞志愿者的他告诉记者,能够配型成功,挽救别人的生命,他很高兴,希望接受捐献的病人能早日康复。

2009年7月17日,李晓兵登记成为造血干细胞捐献者资料库成员。这期间,曾经4次无偿献血。今年6月23日,经中国造血干细胞捐献者资料库检测,李晓兵和北京一位白血病患者配型成功。经身体检查后,李晓兵完全符合捐献造血干细胞的条件,而他人也同意了捐献造血干细胞挽救这位来自

北京的白血病患者。8月30日,在中国造血干细胞捐献者资料库国家管理中心安排下,河南省人民医院对李晓兵进行了造血干细胞采集,并于当日将这份珍贵的“生命种子”送往北京。成功捐献造血干细胞后,李晓兵成为全国第1801位、新郑市第7位造血干细胞捐献者。

离家出走二十四载 民警相助亲人团聚

本报记者 张乔普 通讯员 王发明

民警细心查“流浪汉”

8月24日上午,中牟县公安局看守所副所长任青山带领民警正在询问盗窃嫌疑人王某。询问过程中,王某反映在县城东关村铁路桥附近一机井房内,有一流浪汉精神正常,操东北口音,在那里住约十多年,日常靠收废品生活,形迹比较“可疑”。8月25日7时30分,任青山等民警越过铁路桥下将近1米多深的雨水,发现了王某“供述”的“可疑人物”。

“他身体状况良好,身高约1米75,精神正常。”任青山告诉记者:“当时他声称自己叫高建中,50多岁,无居民身份证,河北省廊坊市大城县孟庄子乡西子牙村,弟兄四人,大哥高建昌60,三弟高建国47,四弟高建民42。18岁时,由于家里人不和,离家出走,一直在外流浪,在这个地方已经住了16年。”民警王根群急忙返回中牟县公安局城关派出所进行网上查询,经过多次查询并无此人。用电话告知任青山,让他们立即将此带到城关所进行指纹对比录入信息。

民警动之以情、晓之以理的劝导,终于让流浪汉讲出了实情。“我是北京市海淀区双榆树办事处大钟寺居委会的人,大哥高俊文60,二姐高俊香,四弟高俊波。过去你们公安局的民警已经多次问过我。我没有犯过法,出来多年了没有挣到钱,又没有结婚,我没有脸回家呀。”

当晚8时左右,民警接到北京的回音:“高俊文,无前科,已失踪24年,现父母健在,多年通过多种方式寻找没有找到。”

弟兄相聚分外亲

据高俊文介绍,10年前也回过北京,但是他记忆的家,已经没有了,他只有返回了中牟县,在县城东关村一个机井房内住下生活。离家出走后,他曾先后去过陕西、山西、湖南、湖北和开封等地,后在中牟县安心以捡废品为生。8月28日下午4时,在外捡废品的的高俊文一回到住处,就被等候的人们团团围住。高俊文一眼看出自己的哥哥在眼前,喃喃自语:“太突然了!你们怎么知道我在这里了?我对不起家人,对不起你们!”

高俊文说:“你知道吗?儿啊!你这一走24年,妈想你眼都快瞎了!”看到眼前情景,护送高俊文回家的中牟县公安局看守所民警们眼里也噙满了泪水。

“流浪儿”24年后回到家

8月29日凌晨,北京市昌平区一个小区门口,76岁的高大妈在看到分别24年的儿子平安回到自己的身边时,两行热泪顺着脸颊流了下来:“俊文你回来了,你爸一激动,心脏病又犯了,刚刚吃了药。”老人哽咽着说:“你知道吗?儿啊!你这一走24年,妈想你眼都快瞎了!”看到眼前情景,护送高俊文回家的中牟县公安局看守所民警们眼里也噙满了泪水。

金秋爱心助学 情暖莘莘学子

本报讯(记者 谢庆 通讯员 赵希金 文/图)8月27日上午,荥阳市总工会举行“金秋爱心助学”活动启动仪式,为486名困难职工家庭子女圆了大学梦,现场为贫困学子发放助学金12万元。

“金秋爱心助学”活动,是荥阳市创建慈善城市的重要举措之一。荥阳市开展“金秋爱

心助学”活动已7年,7年来,该市共用筹集资金的523万余元资助2437名困难家庭子女圆了大学梦。

在今年的“金秋爱心助学”活动中,荥阳市各级各部门共筹措资金84.1万元,计划资助486名学生。在这天的发放仪式上,有96名学生在受到资助,共发放资助金近12万元。

